

Фабрика за нове фабрике

Фото Ђ. Ђукић



Успешан породични посао

Породична фирма, која израђује и уграђује опрему за уљаре и постројења за прераду жита, најбољу пословну сарадњу има са немачким компанијама

Зрењанин – Зрењанинска фирма УМ-ИНГ („Умићевић инжењеринг“) прва је домаћа фирма, која је подигнута у зрењанинским индустријским зонама, али која из дана у дан унапређује сарадњу с немачким фирмама и у том домену већ постиже резултате какви се очекују у најновијим српско-немачким контактима.

Реч је о породичној фирми коју је заједно са супругом основао Борислав Боро Умићевић, а њима се прикључио и син Марко кад је завршио факултет. Ђерка Маша, гради успешну универзитетску каријеру на Кембриџу. Боро је познати зрењанински привредник доказан у фабрици уља „Дијамант“, где се запослио 1977, а годинама је радио као директор производње и развоја. Ту је стекао огром-

но искуство и многи га сврставају у сам европски врх по познавању технологије производње уља и других деривата од уљарица.

Због Бориног искуства и пословних веза није било проблема да успостави сарадњу с немачким произвођачима опреме за индустрију уља. Поред осталих и са Крупом. Тако је његова фирма ангажована на реконструкцијама или изградњи уљара у Шиду, Сомбору, Великом Градишту, Штипу и Битољу у Македонији.

Одлучио је да гради фабрику у новоствореној индустријској зони у Зрењанину. За четири године подигнута је фабричка хала, посао се разгранао и шири се све до Либана.

Фирма је позната по томе што прави опрему за обраду рафинационог талоба по властитом патенту. Талог који се иначе бацао и представљао велики проблем с еколошког аспекта сада се прерађује у производ који има своју берзанску цену и тражен је на тржишту. Исто тако предузеће уводи нови производ – машину за љуштење сунцокрета, којој је осигурана перспектива због тога што је потреб-



Умићевићи: отац Борислав и син Марко

на свакој уљари, а уједно љуска представља извор обновљиве енергије.

Ово предузеће, као фабрика за прављење фабрика, производи и пројектује процесну опрему за прераду сунцокрета и уља, али и силосе, сушаре и складишта за жито. Остварена је одлична сарадња са немачком фирмом „Петкус“ која производи опрему за складиштење житарица, дорадне центре за семенске културе, фабрике сточне хране, сушаре, транспортере и слично.

– С „Петкусом“ смо од почетка завршили многе послове тако да је његов власник преложио да проширимо сарадњу. Основали смо заједничку фирму „Петкус Балкан“. Однос власништва је пола:пола, каже Умићевић.

Стварање „Петкус Балкан“ је омогућило реализацију великих пројеката у области пољопривреде и прехранбене индустрије. Круна успеха је изградња дорадног центра за семенску робу KWS у Бечеју. Пројекат је у целости завршен по систему „кључ у руке“ у рекордном року. Вредност посла била је око 30 милиона евра.

Зрењанинска фирма запошљава више од 30 сталних радника, али у већим пословима ангажује и домаће кооперанте са већим бројем радника. Уз две производне хале за израду индустријске опреме планира се изградња још једне.

Ђ. Ђукић